



据新华社北京7月17日电 针对近期“中国游”成为国际旅游市场“新热潮”，外交部发言人林剑17日表示，

欢迎更多外国朋友在中国走遍每一座城市，看遍每一个美景，欢迎大家继续打卡“中国行”、乐享“中国游”。

总书记的改革论

既挂帅、又出征

万众瞩目的党的二十届三中全会将对进一步全面深化改革、推进中国式现代化作出部署。如何抓好各项改革举措的落实？习近平总书记强调：党委书记作为第一责任人，既要挂帅、又要出征，亲力亲为抓改革。

落实改革举措，要把不同改革责任主体的责任划分清楚，做到既各司其职、各负其责又相互协作配合。这其中，党委书记是关键所在，是一个地方、一个单位贯彻落实中央改革决策部署的第一责任人。党委书记立场坚定、思路清晰，既挂帅又出征，改革才能稳步推进、取得重大突破。

既挂帅又出征，要坚定有力地擎起改革大旗，保持以党的自我革命引领社会革命的高度自觉，

坚持用改革精神管党治党。要发挥党总揽全局、协调各方的领导核心作用，把党的领导贯穿改革各方面全过程，确保改革始终沿着正确政治方向前进。

既挂帅又出征，要以钉钉子精神抓好改革落实，把进一步全面深化改革的战略部署转化为推进中国式现代化的强大力量。既要带领大家一起定好盘子、理清路子、开对方子，又要做到重要任务亲自部署、关键环节亲自把关、落实情况亲自督查。

既挂帅又出征，一级带着一级干，一级做给一级看，以担当带动担当，以作为促进作为，进一步全面深化改革一定能攀过一山再登一峰，跨过一沟再越一壑。

新华社北京7月17日电

“老大哥”有话说

■主持人:张戈 实习生:陈昱彤

春天的故事谱新篇

家事国事天下事
你说我说大家说

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央总结经验，不断创新，以巨大的政治勇气和智慧推进全面深化改革，引领波澜壮阔、气象万千的改革航程，推动着中国改革航船沿着正确航线向更深水域、更广天地前进。发展无止境，改革无穷期，如何推动改革在各个领域的深入，让改革的成果人人共享，“老大哥”们也有自己的看法。

从“绿皮车”到“复兴号”

全国劳动模范陈美芳：进一步全面深化改革，必须要坚持以人民为中心，尊重人

民主体地位和首创精神，坚持人民有所呼，改革有所应，做到改革为了人民、改革依靠人民、改革成果由人民共享。”“人民铁路为人民”一直是铁路行业的根本宗旨，为人民群众提供优质的铁路服务是铁路部门永不停止的追求。就像改革一样，只有进行时没有完成时。

最初的绿皮火车，速度仅有30—120公里每小时，人们嫌火车速度慢、乘车体验差。

2004年起，铁路部门引进国外先进技术，从此CRH系列“和谐号”家族成为担当中国高铁运行的主力，最高时速达到350公里。2020年，铁路部门

根据国情特点，研发了拥有完全自主知识产权的“复兴号”动车组。自此，中国改革创造的“中国标准”动车组列车开始“称霸”高铁线路。

改革是手段，发展才是目的。伴随着不同型号的“复兴号”动车组推广应用，如今的中国高铁已然成为一张闪耀的“中国名片”，中国高铁将中国制造、中国速度和中国温度完美融合，驶向世界舞台，引领中国制造向高质量发展阶段迈进。从“绿皮车”到“复兴号”，见证了中国科技创新的巨大飞跃。

“复兴号”的成功，离不开国家的大力支持和行业的共同努力。国铁集团一直与时俱进，聆听人民需求，充分发挥了集团优势，牵头组建产、学、研、用国家级联合创新团队，持续推进铁路关键核心技术攻关和产业化应用。

展望未来，中国高铁也将继续拓展国际市场，为世界铁路发展贡献更多的中国方案、

中国技术和中国智慧，为实现高水平对外开放、推动共建“一带一路”高质量发展发挥更加积极的作用。

职工为本，创新驱动

德清县乾元镇总工会兼职副主席、老蔡理论宣讲工作室负责人蔡思杰：对于改革，个人深刻体验过改革带来的新气象新面貌。一改万象更新，唯改革方自信！

在新冠疫情期间，我深入企业3年。初去企业时，用了3个月的时间边工作边调研，推出了以制度创新、技术创新为主要抓手，带动结构创新、产品创新、市场创新等一系列改革举措。

3年间，通过制度创新而带来的技术创新有十余项，而每一项改革给职工带来实惠的同时，也推进了企业的全面成长，企业文化、人才培养、职工精神面貌等方面均有了显著提升。

总结三年的实践，我认为

企业改革必须始终坚持以职工为中心，必须始终坚持稳中求进，始终坚持以技术创新为主要抓手、以制度创新引领全局、以市场为主导的改革方向。改革的路上肯定会面临挑战，但只要坚持依靠职工、为了职工这一指导思想，一切的挑战和坎坷终将是我们前进路上的垫脚石！

以改革推动企业发展

康奈集团党委书记蔡发荣：温州的民营企业是吃“改革饭”长大的。创办于1980年的康奈，就是沐浴着“改革开放”的春风雨露成长和发展起来的。2002年12月，时任浙江省委书记的习近平视察康奈并寄予了康奈人“早日实现争创世界名牌的目标，为充满活力、日新月异的温州再添新功”的殷殷嘱托。20多年来，我们始终牢记嘱托，锐意改革，守正创新，实现了稳健高质量发展。

(下转第4版)

以歌咏志 “竞”显风采

省财贸工会首届“时代歌声”企业之歌合唱比赛在杭举行



浦发银行杭州分行代表队合唱《金融之光》。省财贸工会供图

本报讯 记者金钩胤报道
近日，省财贸工会首届“时代歌声”企业之歌合唱比赛在浙江音乐学院举行，来自省财贸直属单位的14支合唱队伍齐聚一堂，同台竞技，以歌叙情，向新中国成立75周年华诞献

礼。

经过紧张激烈的角逐，经评委现场评分，浙江东阳农村商业银行股份有限公司合唱团、浙江省国际贸易集团有限公司合唱团、财通证券股份有限公司合唱团获得金奖。

湖州市总工会回应 援建地区职工呼声

出资90万元
支持柯坪县工人文化宫、司机之家建设

本报讯 记者寿慧桢报道
昨日上午，湖州市总工会、柯坪县总工会对口援建项目签约仪式，在新疆维吾尔自治区阿克苏地区柯坪县举行。

本次签约仪式上，由湖州市总工会、吴兴区总工会共同出资90万元，用于支持建设“柯坪县工人文化宫、司机之家”项目，回应柯坪县职工群众所盼，开创两地工会援助工作新局面。项目的建成将成为满足柯坪职工精神文化需求和司机权益保障的重要阵地，也能成为工会关心关爱职工群众的暖心之家。

湖州与柯坪自2010年确立对口援助关系以来，始终坚持两地所需、湖州所长、区县所能的有机统一，高标准高效率高质量推进两地交往交融、共同

炎夏送清凉 致敬劳动者

昨日上午，建德市新安江街道府西社区党群服务中心党员、楼栋“红管家”，来到月坪公园提升改造建设工地，为坚守

通讯员宁文武 摄



结合当地产业培养集成电路工人、农业经理人、母婴护理员

绍兴一街道同天落地 3所“家门口”培训学校

通讯员黎欣报道 近日，3家技能型乡村(社区)同一天落地绍兴市越城区皋埠街道，分别为“银兴集成电路”技能社区、“吼山农业经理人”技能村、“大湖头母婴护理”技能村。此前，越城已有“南村手工黄酒酿造”技能村、“越西互联网营销师”技能社区揭牌。据悉，越城区首批确定的8家技能型乡村(社区)将陆续揭牌，以专业培训送上门的形式，切实打造“家门口”的培训学校。

集成电路产业快速发展，龙头企业聚集，吸引了越来越多大学生、年轻人返乡就业，但他们往往缺乏经验，与企业实际用人需求存在差距，希望通过“家门口”的技能培训，培养后备技能人才队伍，帮助他们提升技能、实现就业。”越城区皋埠街道办事处相关负责人说，从现状看，集成电路产业工人流动性大，导致用工紧缺，此次培训项目也将为企业输送优秀的“家门口”技能人才，提升从业人员的稳定性。

好山好水好资源
打造农创客“新舞台”
去年，皋埠街道在皋埠大

桥下开设零工市场，常态化运行，提供丰富集成电路企业一线生产岗位，更好适配产业发展需求。依托明显区位优势，打造“银兴集成电路”技能社区，同样是推动周边群众充分就业，助力集成电路这一支柱性产业高质量发展的新举措。

“集成电路产业快速发展，龙头企业聚集，吸引了越来越多大学生、年轻人返乡就业，但他们往往缺乏经验，与企业实际用人需求存在差距，希望通过‘家门口’的技能培训，培养后备技能人才队伍，帮助他们提升技能、实现就业。”越城区皋埠街道办事处相关负责人说，从现状看，集成电路产业工人流动性大，导致用工紧缺，此次培训项目也将为企业输送优秀的“家门口”技能人才，提升从业人员的稳定性。

去年，皋埠街道在皋埠大

“吼山农业经理人”技能村项目，让不少“驻扎”在此的农创客期待满满。吼山村河道多、水质好，养殖业发达，村里还有莲藕种植、乡村旅游等特色产业。得天独厚的自然禀赋，吸引了一大批青年农创客前来创新创业，越城区农创客创新创业中心也在这里落地。

深耕农业领域近十年的陆家欢，就在吼山村建立了水产养殖基地，主要从事鱼鳖养殖经营活动。据他介绍，以吼山村为核心，预计已聚集了三四十名青年农创客，创业项目涉及农林牧渔多个领域，特别是粮食种植、瓜果种植等。

“农业经理人”技能培训项目的推出，为加快农创客培育发展，助力乡村人才振兴提供了新路径。此次吼山村与皋埠成校“结对”，将在广泛摸排需求后，精准对接教学资源，下沉到乡村一线。其实，前不久，皋埠成校就办了一个针对农业一线生产人员的培训班，有近50名学员参加。作

为越城区唯一一家“农业经理人”技能大师工作室的领办人，陆家欢受邀分享了藕蟹共生、稻虾共生等新型种养结合模式的相关经验。他认为，“新型职业农民需要更高的素养和水平，希望‘家门口’培训学校的落地，能更好促进农创客专业技能提升，学习到销售、运营、管理等全方位的知识。”

技能培训有基础
响应群众呼声

大湖头村位于东湖风景名胜区南侧，由大湖头和郑家两个自然村合并而来，村民集中居住在安置房小区美龙家园。大湖头村妇女主任郭娟告诉记者，辖区内本村村民、外地人员约各占50%，对母婴护理技能培训的呼声较为强烈。

“一方面，怀孕的妈妈，家中有孕妇的婆婆想学习专业技术，以后能够更好地照护自家孩子；另一方面，也有不少外来从业者想要提升专业技能，从

事相关行业。”郭娟表示，村里曾办过好几场婴幼儿照护的基础培训，获得了广泛关注，“大家积极性和参与度都比较高。”

值得一提的是，在美龙家园综合楼35号楼的2层，大湖头村村民还开办了一家名为“绍兴皋埠心心托育中心”的专业机构，就近就便为周边老百姓提供“带娃”服务。群众有呼声，又有场地基础，大湖头村主动向街道申报，“母婴护理”技能培训项目便顺势而成。

今年以来，浙江省实施省域技能型社会建设行动，技能型村(社)等技能型社会基本单元建设在越城区深入迈进，越城区人力社保局创新推出了“家门口”培训学校建设项目，并成功入选省级试点。“首批试点位是在全面摸排、考察基础上确定的，通过局办、镇街、培训机构三方合作形式，推动专业技能培训下沉一线、深入基层，预计全区将建成100个技能型(村社)。”区人力社保局相关负责人说。



信用卡
Credit Card